

# 马耳他总统开幕式前摔伤 胡锦涛派专机护送他回国

世博会期间这两项活动  
有意义,更有挑战

你心中的未来城市有多炫?  
8月30日前传到i世博网  
你的创意

可能随“天宫”一号遨游太空

记者6日在以“对话未来城市”为主题,开展“时间芯片”未来城市创想征集活动上了解到,征集活动最终入选的100件最富创意的作品,将被封存在一个特制的“时间芯片”当中,随“天宫”一号进入太空遨游,并永久保存在上海图书馆。

6日下午,由中国青年报社、团上海市委、上海世博局事务协调局、中国科协青少年科技中心、威盛电子共同举办的“威盛中国芯·时间芯片”未来城市创想征集活动在京举行。

据介绍,“威盛中国芯·时间芯片”未来城市创想征集活动,是2010年上海“世博青年周”主题活动之一。

本次活动征集时间,从2010年5月4日持续到8月30日。参与者可以视频、音频、照片、文字、FLASH等格式的电子文件参与征集活动。

活动将评选出一等奖5名,二等奖15名,入围奖80名。

参与者可将作品上传至活动网站i世博网(<http://expo.cyol.com>)或邮寄至中国青年报社。

## 爱因斯坦

### 给5000年后人的信

埋在纽约作为世博会的奠基  
今年7月30日前出生的宝宝  
有机会在2038年开启验证

另外,主办方同期征集10名“时间宝宝”,邀请其参加2038年9月23日举行的“时间芯片”首次开启仪式。凡在2010年1月1日至2010年7月30日期间出生的婴儿均可参加本次活动。

1938年9月23日,爱因斯坦曾写下一封《致5000年后人们的信》。它被埋入地下,作为次年召开的纽约世博会的精神奠基。这就是著名的“时间舱”活动。与爱因斯坦的信一同埋入纽约弗拉兴草坪下15米深的花岗岩洞内的,还有当时具有时代意义的各种物品。

在爱因斯坦写作《致5000年后人们的信》100周年的2038年9月23日,将由3名今年出生的“时间宝宝”首次开启验证,下个世纪初再次开启。

据了解,本次征集活动将邀请美国华裔物理学家、诺贝尔奖获得者李政道,著名未来学家约翰·奈斯比特夫妇,著名作家、文化部原部长王蒙,中科院院士、北京大学原校长许智宏,中科院院士、中国科技大学原校长、现任南方科技大学创校校长朱清时,著名当代作家、中国文联执行副主席冯骥才,著名社会学家、清华大学教授孙立平,以及上海世博局研究中心主任、主题演绎部部长季路德等出任本次活动的终审评委。

均据新华社电

当地时间5月3日下午4点,有“地中海心脏”之称的马耳他晴空万里。

一架中国国际航空公司空客330型专机缓缓降落在马耳他国际机场。

升降梯缓缓靠近舱门,中国和马耳他两国医护人员用担架将一个人小心翼翼地抬出。

由上海瑞金医院专家、外交部和上海市外办组成的中方护送小组紧随其后。

舷梯下,马方早已准备好救护车。

这个人,就是马耳他总统阿贝拉。

阿贝拉紧握着中国大使张克远的双手说:“我将永远记住胡锦涛主席夫妇和中国人民的深情厚谊,中方为我回国所做的一切安排,令我本人和马耳他人民深受感动。”

开幕式当天不慎摔伤

心急如焚

事情得从4月30日说起:

当天20多位外国领导人云集在黄浦江畔,期待着当晚即将举行的上海世博会开幕式。

上午10点15分,马耳他总统阿贝拉被送进上海瑞金医院。两小时前,阿贝拉总统不慎摔伤。

瑞金医院迅速组织多名专家会诊,确诊阿贝拉总统必须卧床静养。

时间距离开幕式只有几个小时了,阿贝拉总统心急如焚。

“我不能坐在轮椅上见胡锦涛主席!”阿贝拉总统说。

为出席开幕式练习保持身姿

疼痛加剧

为了出席开幕式,他坚持起身,同主治医生练习如何保持身姿,不料疼痛却加剧了。

最终,阿贝拉总统不得不遗憾地放弃出席开幕式:“我虽然身不在现场,但我的心是同中国人民在一起的。”

马方为了安排阿贝拉总统回国,紧急联系“国际救援组织”包机未果。怎么把总统安全送回国?马耳他代表团面临困难。5月2日,胡锦涛主席听取汇报后果断决定,由中方派专机护送阿贝拉总统回国。

中国派专机送马耳他总统回国的消息立即成为马耳他各主要媒体的头条新闻,家喻户晓。

据新华社

## 世博图景

我很惊艳?  
因为我站在  
惊艳的英国馆旁

套用  
英国老乡  
牛顿的话

5月5日,一位来自英国的女士在上海世博会英国馆旁进行行为艺术红色“雕塑”表演,为展馆增添了灵动的色彩。

新华社发

这个消息曾让不少人很兴奋  
保留“5个最美自建馆”  
可惜,这是个美丽的传说  
世博官方已经出面否认了

除“一轴四馆”外,世博期间公认最美丽的5个自建馆,也将被永久保留下来?

连日来,各路中外记者,在卢森堡馆、西班牙馆等部分场馆媒体见面会上,频频听到馆方透露了这个消息。

这消息是真?是假?难道以后世博园里共有9个场馆得以“定居”?

一时间,坊间议论四起。

5日,上海世博局副局长朱咏雷在接受采访时正面做了“澄清”:没有这回事!

除了永久性保留“一轴四馆”5个标志性建筑外,其余自建馆将在世博会结束后

全部拆除。

这是个美丽的传说

前两天,卢森堡馆、西班牙馆、葡萄牙馆等场馆主办的专场媒体会上,各馆负责人在介绍该馆情况时,陆续透露了同一个“新消息”,即上海世博会再保留5个“最美自建馆”。

如卢森堡展区总代表罗伯特·格贝尔,被记者问到展后卢森堡馆何去何从,就满怀诚意地说:“世博局有意选出大家公认是最漂亮的5个馆,将这5个馆保留在世博园区……”

我们非常希望以‘亦小亦美’著称的卢森堡馆,能够入选其中。”

罗伯特·格贝尔的话,可谓一石激起千层浪。

上海世博局副局长朱咏雷出面表示否认。

另有世博新闻局相关负责人表示:世博官方虽不会评选“5个最美馆”,但世博之后,确实会有一些场馆留在上海,只不过不是原地留在世博园内,而是另辟专区落户,并进行展示。

据《新快报》